

ОРГАН
Осинниковского горкома ВКП(б), горсовета и управления треста Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

№ 54 (683)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22

СЕНТЯБРЯ

1940 года

ЦЕНА 8 КОП.

СВЯЗЬ С МАССАМИ— БОЕВАЯ ЗАДАЧА ГАЗЕТЫ

Под славным руководством партии Ленина—Сталина трудящиеся необъятной социалистической державы одерживают исторические победы. С каждым годом все больше растет материальный и культурный уровень народов нашей страны. Крепнет могущество непобедимой отчизны рабочих и крестьян.

За годы сталинских пятилеток в нашей стране построено огромное количество новых городов, с прекрасно оборудованными и благоустроенным домами, с цветными квартирами, с множеством культурных учреждений.

Каждому трудящемуся представлены величайшие права, предусмотренные Сталинской Конституцией—производительно работать и культурно отдыхать.

Молодой город Осинники вырос на наших глазах. Трудящиеся Осинников помнят недавнее прошлое города, в котором было немного покосившихся домиков. О культуре несколько лет назад здесь не имели представления. А теперь бывший улус превратился в культурный город горняков. Это стало возможным потому, что большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин проявляют огромную заботу о населении нашей страны.

Перед трудящимися города Осинники открываются по истине великие перспективы. Город в недалеком будущем примет еще более культурный вид. Все предпосылки к этому имеются. Требуется только одно—честно и добросовестно трудиться на своем посту, помнить, что каждая тонна угля, выданная сверх плана, изобилие продукции с городских предприятий, тем быстрее послужат стимулом к росту новых жилых домов, культурных учреждений и обеспечат еще более расцвет к зажиточной, прекрасной жизни всем трудящимся.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 26 марта 1940 года, наш город выделен в самостоятельную административно-хозяйственную единицу с подчинением в область. Это налагает на трудящихся города еще большую ответственность за выполнение плана угледобычи, за лучшую работу городских предприятий, за качественную выдачу ими продукции.

Перед городскими организациями стоит огромная, но вместе с тем разрешимая задача, организовать выпуск предметов широкого потребления. Все условия для этого у нас имеются, необходимо только мобилизовать внимание и активность масс и эти задачи с успехом будут решены.

Насколько выросла культура населения города видно хотя бы из того, что городской кинотеатр постоянно переполнен. Несмотря на ряд проводимых мероприятий в клубах и красных уголках города и шахт.

Увеличилось требования трудающихся к городскому радиоузлу. Каждый трудящийся желает иметь в своем квартале радио.

Выдающийся рекорд

БРИВОЙ РОГ, 20 сентября. Применяя скоростные методы бурения передовые стахановцы бурщики шахты имени «Коминтерна» треста Октябрьуграуда товарища Зюзь и Федоров установили вчера выдающийся рекорд производительности труда. Каждый работая двумя перфораторными молотками выполнил норму на 2663 процента, вместе они отбили 4662 тонны руды, почти столько сколько дает вся шахта в сутки. (ТАСС).

Сотни и тысячи газет и журналов выписывают рабочие и интеллигенция города. Спрос настолько увеличился, что трудящиеся желают иметь свою городскую газету, на страницах которой они могли бы найти отражение деятельности о своем городе и производстве. Каждый подписчик газеты хотел бы прочитать на ее страницах все то, что происходит в нашей стране и за рубежом.

Центральный Комитет большевистской партии учел возросшие требования трудящихся города Осинники и удовлетворил их. Отныне в нашем городе будет выходить газета городская, перед которой стоятся большие задачи, выполнения которых явится боевым романом городского комитета партии и горисполкома. Вместе с тем население города вполне справедливо повысит свои требования к газете.

Теперь перед газетой встают новые задачи—теснее держать связь с рабкорами, привлекая их к повседневному участию в газете. Больше работать с редакциями стенных газет, оказывая им повседневную помощь в их работе. Выковывая из них крепкие, всесторонне развитые кадры для большевистской печати.

Перед газетой в связи с этим выдвигается задача быть культурной, привлекательной, доступной широким массам читателей. Сделать газету боевым органом горкома ВКП(б) в укреплении трудовой дисциплины на шахтах и предприятиях города—боевая задача. Газета обязана вести неустанный борьбу с бракоделами, беспощадно разоблачая на своих страницах тех, кто пытается дезорганизовать работу наших предприятий. Повседневно освещая ход выполнения Указов правительства.

Сегодня, мы публикуем выступления читателей, которые выдвигают вполне справедливые требования к газете и ее коллектиvu.

Нет сомнения, что тесная связь коллектива редакции с широкими массами читателей газеты «За уголь», при активном участии рабкоров и авторского актива газета будет еще более боеспособным органом нашей партийной организации в борьбе за новые победы, за полное построение коммунизма в нашей стране.

ГОРОДА СОВЕТСКОЙ ЛАТВИИ



Набережная 11 ноября в г. Риге.

Фотоклише ТАСС.

Перед призывом в РККА

Хочу быть артиллеристом

Всегда честь—быть воином Красной Армии. Защищать рубежи своей любимой родины—долг каждого гражданина СССР. Чувство большой радости испытываю я, призываюсь в этом году в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

К зачислению в ряды Красной Армии я готовился давно, сделал нормы на все оборонные значки, причем, по готовности к санитарной обороне имею значок второй ступени.

Призывник должен служить примером во всех отношениях—на производстве в учебе и в общественной работе. За период своей учебы в школе я подготовил 32 значка ГСО. Придя на шахту я также включился в общественную работу по подготовке значков. Любовь к оборонному делу помогла мне. За небольшой отрезок времени я подготовил 49 значков ГСО призывающих. На производстве являюсь стахановцем.

Недавно комсомольская организация цеха, где я работаю, оказала мне большое доверие, избрав секретарем комсомольской организации. Я прикладываю все силы, чтобы оправдать доверие комсомольцев. Надоих мы приняли члены ВЛКСМ при человеке. Среди них—лучший производственник т. Егоров. Комсомольцы цеха ведут решительную борьбу с нарушителями трудодисциплины. Недавно мы обсудили комсомольца Лобановского, нарушившего правила техники безопасности и вынесли ему соответствующее взыскание.

Таковы показатели моей работы. Я буду беспредельно рад, если удастся чести быть зачисленным в ряды РККА. Моя мечта—быть артиллеристом. Я обаяюсь с честью оправдать доверие своего народа охраняя рубежи своей великой родины.

Ф. СОКОЛОВ.
Призывающий, электрослесарь Центральной шахты.

САМЫЙ СЧАСТЛИВЫЙ ДЕНЬ

Приближается самый счастливый день в моей жизни—призыв в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. С нетерпением ждал я приказ Народного Комиссара Обороны Маршала Советского Союза товарища Тимошенко о призывае в РККА.

К призыву я упорно готовился. Летом сдал нормы на значок ГТО второй ступени. Кроме этого имею значок 2-й ступени по готовности к противохимической обороне.

В подготовке к призыву я помогал и товарищам. По линии Осоавиахима подготовил 35 призывающих-значков ПВХО. Среди них активисты оборонной работы тт. Баженов, Шабалин, Поляков и др.

Работаю я электрослесарем на Центральном комплексе. Мой участок работы решает добычу всей шахты. За период моего пребывания я не допустил ни одной аварии с механизмами. Норму выполняю на 120—130 процентов.

На одной из медицинских комиссий мне сказали, что я годен во все рода войск РККА. Это для меня большая радость. Но мечта моя—быть моряком и та-

ким же бесстрашным, выдержаным и стойким, как все наши моряки Военно-Морского Флота.

И. Н. КУЗНЕЦОВ.

Призывающий.

Новый состав Осинниковского горкома ВЛКСМ

На вечернем заседании 2-й городской конференции ВЛКСМ, проходившем 16-го сентября, состоялось закрытое (тайное) голосование по выборам нового состава Осинниковского горкома ВЛКСМ. В состав членов пленума большинством голосов избрались тт. Кудрявцев В. Т., Крюк Н. Л., Савченко Ф. Д., Некрасова К. С., Сироткин И. В., Алешкова Т. С., Племянников И. С., Королов Ф. Т., Попов Н. И., Некрасов Х. Е., Тарабрина Т. А., Малахов Н. И., Абрамов П. И., Босых Н. А., Кокарева З. А., Кочетыгова Д. Ф., Федорова Л. Ф., Кошелева И. Г., Пулькина В. С., Приходько Т. Д., Папкова У. М., Куприна А. И., Козерук Ф. Н., Сологубов Ф. М., Пархоменко М. С.

В ревизионную комиссию горкома конференция избрала тт. Боборыкина Т. Т. (председатель),

В Эстонии закончились выборы профсоюзных органов

ТАЛЛИН, 20 сентября. (ТАСС). Председатель Центрального Совета профсоюзов Эстонии Арбон сообщил—на всех предприятиях и учреждениях Эстонии выборы профсоюзных органов прошли с большой активностью. Участвовало свыше 90 процентов членов профсоюзов. Кандидаты, после всестороннего обсуждения повсюду избраны абсолютным большинством.

Включаемся в соревнование

На обединенном совещании командиров станции Кандалеп и железнодорожного цеха треста Молотовуголь, обсуждалось обращение коллектива диспетчеров Н.-Кузнецкого отделения об организации, социалистического соревнования в честь 23-й годовщины великой Октябрьской социалистической революции.

Участники совещания подверглись резкой критике работы этих предприятий и указали, что руководители станции Кандалеп и железнодорожного цеха не добились слаженности в работе и допустили простой вагонов под погрузочными операциями более трех часов сверх нормы. Было указано также на недопустимо медленную разгрузку угля из отвалов, в которых сейчас находится его более 40 тысяч тонн.

Совещание полностью одобрило обращение диспетчеров Н.-Кузнецка и выработало мероприятия, за выполнение которых будут бороться коллективы этих предприятий в предоктябрьском социалистическом соревновании.

В обязательства включен такой пункт, чтобы к 1 ноября отгрузить уголь из отвалов, 40 процентов этой работы должно быть выполнено в сентябре.

ПОЛЯКОВ.

Якимова В. Д. (зам. председателя), Брагина П. В., Скворцова И. И., Колузанова Н. Г., Челмодеева С. И., Барнаева П. К. (члены).

Делегатами на областную конференцию комсомола избраны тт. Кудрявцев В. Т. и Босых Н. А.

В тот же вечер состоялось первое заседание нового состава пленума горкома ВЛКСМ, на котором было избрано бюро горкома. В состав бюро вошли тт. Кудрявцев В. Т. (первый секретарь), Крюк Н. Л. (первый заместитель секретаря), Савченко Ф. Д. (второй заместитель секретаря), Сироткин И. В., Некрасова К. С., Алешкова Т. С., Племянников И. С., Королов Ф. Т., Попов Н. И., Некрасов Х. Е., Тарабрина Т. А., Малахов Н. И., Абрамов П. И., Босых Н. А., Кокарева З. А., Кочетыгова Д. Ф., Федорова Л. Ф., Кошелева И. Г., Пулькина В. С., Приходько Т. Д., Папкова У. М., Куприна А. И., Козерук Ф. Н., Сологубов Ф. М., Пархоменко М. С.

Пленум избрал также председателей постоянно действующих комиссий.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВОСПИТЫВАЕМ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

Устав ВКП(б) обязывает партийные организации повседневно, неустанно работать с вновь вступившими в члены и кандидаты партии. За время прохождения кандидатского стажа, кандидат партии знакомится с Уставом и программой ВКП(б), партийная организация проверяет его политические и деловые качества.

В партийной организации шахты № 10 есть немало товарищ недавно вступивших в кандидаты ВКП(б). Из них 12 человек работают непосредственно в шахте. Эти новые люди пришедшие в партию уже принимают активное участие в производственной и политической жизни шахты. Часть из них работают в производственных агитколлективах и ведут большую массово-воспитательную работу на участках, в бригадах горняков.

Молодой кандидат партии тов. Оборин проводит систематически

Бывший шахтер Подмосковного угольного бассейна тов. А. Г. Широков после окончания учебы в горном техникуме был назначен на должность сменного техника шахты № 2 «Селижаровуголь». (Калининская область). Сейчас тов. Широков работает начальником горных работ шахт и недавно вступил в ряды ВКП(б).



А. Г. Широков перед спуском в шахту.
Фото Н. Чамова. Фотоклише ТАСС.

Справедливые требования

Недавно в парторганизации шахты № 4 состоялось партийное собрание, посвященное двухлетию с момента опубликования в печати «Краткого курса». На собрании были подведены итоги учебы коммунистов за этот период. Ряд членов и кандидатов партии указали партбюро на имеющиеся недостатки в этой области.

Выполнив требования коммунистов партбюро (секретарь тов. Шараев) решил в конце сентября провести теоретическое собеседование с самостоятельно изучающими историю ВКП(б). Это теоретическое собеседование будет проподаваться не по отдельным главам «Краткого курса истории ВКП(б)», как это обычно делалось ранее, а по отдельным вопросам.

Вот молодому кандидату ВКП(б) Т. Янину, при изучении встретились два неясных вопроса, а именно: что из себя представ-

беседы среди рабочих, он разъясняет Указы Президиума Верховного Совета СССР. Недавно переведенный из кандидатов в действительные члены ВКП(б) тов. Крикунов на своем участке каждый день проводит читки газет, знакомит рабочих со всеми проходящими событиями в нашей стране и заграницей. Кандидат партии т. Печеев партийной организацией привлечен к активной работе, на участке он является членом газет.

Для повышения идеино-политического уровня молодых членов и кандидатов ВКП(б) на шахте организован кружок по изучению истории большевистской партии, здесь же слушатели кружка знакомятся с биографией товарища Сталина. Кружком руководит коммунист т. Пуганцов. Я как секретарь партбюро часто беседую с кандидатами и членами ВКП(б), помогаю им и требую повышения политических знаний.

Результат проведенной политической работы дает прекрасные показатели в производственной жизни шахты. Вот горный мастер т. Кулешов достиг того, что его смена свое задание выполняет на 120 процентов, бригада кандидата партии т. Трубина — 146 процентов. Мотористка тов. Колегина уже два года работает без аварий. Участок коммуниста т. Крикунова в августе месячный план выполнил на 123,6 проц. Годовой план горняки участка т. Крикунова обещались закопчить к 22 октября.

Но есть в нашей партийной организации и такие коммунисты, которые не желают ликвидировать свою политическую неграмотность, ссылаясь на « занятость производственной работой ». К таким относится т. Протасов — он только читает вторую главу «Краткого курса истории ВКП(б)», не лучше и у группового тов. Охрименко. Парторганизация создает общественное мнение против тех, кто не работает над собой. На последнем собрании эти товарищи были предупреждены.

Е. ЛЕБЕДЕВ.
Парторг ЦК ВКП(б) на шахте № 10.

Наши краевые кампании и народниках. На теоретическом собеседовании эти вопросы будут в полной мере освещены.

К теоретическому собеседованию партбюро шахты уже началась подготовка. Сейчас подбираются квалифицированные лекторы. У секретаря партбюро тов. Шараева ведется запись вопросов, по которым требуется разъяснение.

Ряд коммунистов, как например, тт. Лопатин и Ермаков, обратились с требованием к секретарю партбюро о том, чтобы с самостоятельно изучающими историю партии провести ряд лекций по четвертой главе. Требование коммунистов партбюро уже выполняется.

Метод проведения теоретических собеседований по отдельным вопросам «Краткого курса», начатый парторганизацией 4-й шахты на много улучшил политическую учебу коммунистов.

А. ГОСПОДАРЕВ.

ТРЕБОВАНИЯ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Опыт работы лучших — на страницы газеты

Реорганизация газеты «За уголь» из многотиражки в городскую — большое событие в жизни нашего города. В связи с этим к газете должны быть предъявлены повышенные требования читателей.

Необходимо освещать опыт работы по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», показывать лучших товарищ, вполне овладевших историей большевистской партии.

В жизни наших школ, в их повседневной работе много интересного и поучительного. Не плохо было бы если редакция ответила вопрос, например, на такую тему: «День в школе». В этой статье необходимо рассказать о том, как начинается в школе учебный день, как он проходит, какие встречаются интересные

Шире освещать жизнь города

Велик рост культурного и материального благосостояния трудящихся масс нашей страны, еще больше растут их запросы.

Мне кажется, что нашей городской газете «За уголь» нужно по-больше уделять внимания этому вопросу. Чаще показывать на своих страницах о том, как работает культурный уровень горняков нашего молодого города, как улучшается материальное обслуживание их.

А надо заметить, что есть у

МОИ ПОЖЕЛАНИЯ

Наряду с ростом нового промышленного города Осинники местная печать, как самое сильное оружие пропаганды, должна сыграть важнейшую роль в деле политического воспитания трудящихся и развития промышленности.

Считаю необходимым обратить внимание коллектива редакции на более широкое освещение вопросов партийной пропаганды. Освещать опыт изучения «Краткого курса истории ВКП(б)».

Больше научных статей

Хотелось бы на страницах городской газеты чаще видеть материалы о людях, по-большевистски борющихся за выполнение решений партии и правительства, за выполнение задач третьей сталинской пятилетки. Вместе с тем газета должна со всей жестокостью обрушиваться на дезорганизаторов производства, тормозящих выполнение задач партии и правительства.

Хотелось бы чтобы газета из номера в номер отводила место на своих страницах материалам на антирелигиозные и научные темы.

М. БЕЛЫЙ.
Инспектор сибинскоксихимугля.

Важные вопросы

Я аккуратно выписываю и читаю газеты. Но каждый раз, когда берешь в руки газету «За уголь», то испытываешь чувство досады за отсутствие в ней информации о международных событиях. Держать трудающихся в курсе происходящих событий за рубежом и в нашей стране — задача газеты.

Очень и очень редко, а последнее время совсем не помещаются статьи и консультации в помощь изучающим историю ВКП(б). Это большой пробел и его необходимо устранить.

А. И. КУПРИНА.
Мотористка 10-й шахты,
депутат горсовета.

Оказывать повседневную помощь стеной печати

Как нужно организовать отделы в стенной газете, как вести переписку с читателями — эти вопросы волнуют многих редакторов стенных газет. Ряд из них не имея опыта газетной работы не умеют организовать деятельность редколлегии, не умеют работать с рабкорами, привлечь их к участию в газете и ограничиваются только на самой редколлегии. Но этому газета оказывается оторванная от масс, выходит не регулярно, не поднимает наболевших вопросов. Она теряет авторитет в глазах читателей.

Реорганизация газеты «За уголь» в городскую газету — большое событие, в этом отражен рост нашего города, рост наших шахт. И нет сомнения, что это особенно большое событие для нас редакторов стенных газет. В новых условиях работы, газета «За уголь» окажет нам большую помощь. Поможет нам сделать свои газеты боевыми органами нашей партии.

Город Осинники растет быстрыми темпами, вместе с этим увеличиваются культурно-бытовые запросы трудящихся. Думаю, что газета «За уголь» на ряду с освещением жизни производства, города, в большей степени будет освещать бытовые вопросы, вопросы советской морали.

РЯБОВ.
Маркшейдер, редактор стенной газеты шахты Центральный комплекс.

Знатный забойщик орденоносец тов. Концедалов, студент Промакадемии имени Сталина, приехал на каникулы в Донбасс, спустился в шахту Центральная-Ирмино и выполнил новую норму на 1260 процентов.



Д. Концедалов делится с горняками опытом своей работы.
Фото Е. Комма. Фотоклише ТАСС.

В донецком институте инженерно-технических работников (Сталино) обучаются свыше 500 выдающихся мастеров угля, знатные шахтеры Донбасса и других угольных районов Союза. Среди них орденоносцы Гура, Фролов, Мартыненко и другие.



А. Гура (справа) и А. Фролов у горного комбайна С-24. Фото Лялина. Фото ТАСС.

НИ ОДНОЙ ПЛОХОЙ ОТМЕТКИ!

Письмо учеников школы № 5 ко всем ученикам школ гор. Осинники.

Товарищи ученики!

Приближается 23-я годовщина великой Октябрьской социалистической революции. Вся наша родина, весь наш многомиллионный народ идет к празднованию Октября с новыми победами. Неизмеримо поднялась трудовая дисциплина на производстве. Рабочие всех профессий повышают производительность труда. Весь наш народ готов рапортовать своему правительству, нашему любому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину о том, что задание партии и правительства выполняется с честью.

Мы, учащиеся школ, учимся в светлых, уютных, теплых классах. Нас бесплатно обучают основам наук, мы бесплатно пользуемся библиотеками, клубами, для нас широко раскрыты двери учебных заведений. У нас много прав и одна обязанность перед родиной — хорошо и отлично учиться. Наши лучшие товарищи в школе: Ирина Попова (3-й класс «В»), Дмитрий Ерошин (4-й класс «В»), Валя Плотникова (4-й класс «А»), Маруся Севанькаева (7-й класс «А») — выполнили с честью эту нашу обязанность.

Воспользуемся их опытом, развернем социалистическое соревнование имени 23-й годовщины великой Октябрьской социалистической революции.

Ни одной плохой отметки в каждом классе! Ученик, получивший плохую отметку в этот же день должен остаться в классе после уроков и с помощью учителя узнать то, что он не знает, выполнить домашнее задание и в следующие дни ответить по предмету на хорошо и отлично.

Присоединим к рапорту нашего народа, наш звонкий, бодрый голос и скажем: «Любимая партия! Свой долг перед родиной мы выполнили!»

Принято на митинге НСШ № 5, присутствовало 1042 школьника.

Проверяем исполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 августа

НИ ЛОШАДИ, НИ ДЕНЕГ...

Три часа дня. В кабинете шахты местной промышленности Осинниковского горисполкома тишина. Лишь еле слышно лепивое перебрасывание косточек счетов, работающих здесь двух сотрудников. Кресло бухгалтера шахты Манина пустует.

— Где же бухгалтер? — спрашиваем мы сотрудников.

— Кто его знает, — нехотят отвечать они.

— А где завхоз Самсхвалов?

— Тоже не знаем, — следует ответ.

Здесь часто можно наблюдать такие случаи, когда работники конторы уходят с работы, где они бывают и чем занимаются никому не известно.

Заведующего шахтой т. Тимофеева также редко можно захватить здесь. Уж очень он «занят». Он строит себе новый дом.

На шахте местной промышленности нередки случаи нарушения трудовой дисциплины. Вот факты.

За два месяца здесь сменилось два бухгалтера, которые оставили после себя немало путаницы. Праческим, бухгалтер Новиков уволен с работы по его личной просьбе якобы, по переводу в артель 18 лет Октября, где он кстати и до сих пор не работает.

Все это делается с позволения самого заведующего шахтой тов. Тимофеева. Следует заметить, что странную позицию занимает он к расхитителям социалистического блага. Тот же Новиков уволен с шахты с задолженностью более тысячи рублей государственных средств.

Пользуясь попустительством Тимофеева завхоз шахты Самсхвалов заплылся разбазариванием средств и имущества. «Куда-то» и «за какую-то» сумму он продал лошадь принадлежащую шахте. С тех пор прошло достаточно времени, но, выяснением этого дела в шахте не занимаются. Куда израсходованы средства — заведующему шахтой, ни бухгалтеру неизвестно. Известно только одно, что сейчас на шахте нет ни лошади, ни денег.

Нам кажется, что городской совет должен заняться этими ретивыми руководителями шахты, грубо попирающими Указы Президиума Верховного Совета СССР об укреплении трудовой дисциплины и о борьбе с кражами на производстве.

Заседательская суетня

После очередного отпуска, я вышел на работу и обратился к начальнику отдела кадров тов. Никифоровой в надежде получить копию приказа о новом назначении меня, так как по ходу в отпуск штатную единицу, занимаемую мной сократили. В начале я был осведомлен, что буду работать инспектором по торговле хлебом, но тут неожиданно получаю ответ.

— О вас еще не решен вопрос. Начинается заседание руководителей Осниторга по вопросу: куда меня определить. Заседание несколько раз закрывалось, затем вновь и только к концу дня былорыннесено решение. Весь день, 16-го сентября, в ожидании результатов заседания я ничего не делал а считался на работе.

Получая копию приказа от т. Никифоровой о моем назначении и узнал, что к работе приступлю с 17-го сентября и на должность того же инспектора по торговле хлебом.

— А кто же мне будет платить за 16-е сентября? — спросил я.

— Вы же сегодня не работали, а сидели целый день у меня в кабинете, — спокойно заявила Никифорова.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня требует полной загрузки всех 480 рабочих минут. Между тем, заседательская суетня в Осниторге явилась следствием того, что я сделал вынужденный прогул.

ЧЕРЕМНОВ.

Рабочий день полностью не загружен

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня создает та обогатителя выполняют маловажные производственные задачи. Отсюда получается брак.

Из-за отсутствия материалов квалифицированные рабочие используются где попало. В начале сентября, например, слесари долгое время работали на уборке хлама на территории цеха.

На неоднократные требования рабочих в обеспечении работой заводских мастерских Мандрыгин отвечает неимоверными грубостями, а иногда и вообще разговаривать не хочет.

Ф. Ф.



— Ума не приложу, как мне эту кривую поднять вверх?
— А для этого Вам надо Ваших специалистов опустить вниз.

Рисунок В. Птицына.

Фотоклише ТАСС.

СЕДЬМАЯ СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

17 сентября, в малом зале клуба имени Сталина состоялась седьмая сессия Осинниковского горсовета. С докладами об итогах работы Осниторга и общепита во II и III кварталах 1940 года и о подготовке к зиме выступила директора этих учреждений т. Кашкин и Соснина.

Останавливаясь на выполнении плана товарооборота, директор Осниторга т. Кашкин говорит:

— Во втором квартале план по товарообороту выполнен на 102,5 проц., а за два с половиной месяца третьего квартала на 79,3 проц.

Из доклада директора общепита т. Соснина можно было слышать, что у них все в порядке. А факты говорят обратное.

Если план товарооборота выполняется, то качество изготовленных блюд в столовых очень низкое. Санитарное состояние в некоторых столовых плохое, а на шахте № 10 обслуживающий персонал столовой ведет себя исключительно неряшливо. Нередки случаи обсчета столующихся, так, например, на 9-й шахте 12 сентября холдер проходил на 1 рубль дороже фактической его стоимости.

Резкой критике подвергли выступавшие депутаты деятельность этих организаций.

— Иллюстрируя картину парижевали нам докладчики в вопросе подготовки к зиме, — говорит депутат т. Сорокин. — 17 магазинов Осниторга зиму встречают

СЛОВАРЬ В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ

БАЛЕАРСКИЕ ОСТРОВЫ (Балеары) — группа островов в Средиземном море, принадлежащих Испании; составляют отдельную провинцию. Площадь — около 5 тысяч квадратных километров; население — около 400 тысяч (каталаны). Крупнейший остров — Мальорка (Майорка), на котором находится центр провинции — город Пальма (93 тысячи жителей).

Балеарские острова имеют большое стратегическое значение: они являются ключом к портам Восточной Испании; расположены вдоль важнейшего английского морского пути, связывающего Англию через Гибралтарский пролив, Суэцкий канал и Красное море с Индией, и на важнейшем французском морском пути из Южной Франции в Северную Африку. Италия во время интервенции в Испании захватила Балеары и организовала там укрепленные базы для подводных лодок и авиации.

РИМ — столица Италии; расположена на реке Тибре, выше миллиона жителей. Крупный железнодорожный узел. В 1929 г. из Рима был выделен в независимое государство Ватикан — квартал площадью в 44 га, где во дворце живет глава католической церкви — римский папа. Рим — древний город, был столицей древней Римской республики и затем Римской империи.

АЛЖИРИЯ — важнейшая французская колония в Северной Африке; расположена у Средиземного моря, между Марокко и Тунисом. Площадь — 2,25 миллиона квадратных километров, из них 2 миллиона приходится на пустыню — часть Сахары; население — свыше 7 миллионов (арабоберберы). 90 процентов населения живет в северной приморской полосе, где имеется сеть железных дорог. Центр — Алжир, важный порт и французская военно-морская база; 257 тысяч жителей, большинство — европейцы. Лучшими землями владеют французы. Большой вывоз во Францию вина, хлеба, фруктов, табака и оливкового масла. Значительная добыча и вывоз фосфоритов и железных руд. В оазисах Южной Алжиря живет около 650 тысяч земледельцев и кочевников-скотоводов (бедуины).

Указы Президиума Верховного Совета СССР о трудовой дисциплине, о качестве продукции и борьбе с хищниками на производстве здесь выполняются плохо. В этих организациях валило прогул, опоздания на работу, хищения, растраты. За 8 месяцев 1940 года растраты по Осниторгу составляют свыше 20 тыс. руб., а в общепите только за июль и август — 7 600 руб.

Седьмая сессия горсовета детально обсудила работу этих организаций и приняла решения, направленные на обеспечение трудаящихся города продуктами питания, промтоварами и улучшения работы столовых.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Английские сообщения

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). По сообщению министерства авиации в ночь на 19 сентября крупные соединения английских самолетов в течение 5 часов бомбардировали Гавр, а также порты, доки и суда в районе Гавра. В доках произошли взрывы и пожары.

Бомбардировкам подверглись также германские базы в Булони, Кале, Дьеппе, Дюнкерке, Зеебрюгге, Флансингене и Антверпене. В Дьеппе разрушено здание электростанции, где произошел сильный взрыв. В районе доков Флансингена отмечены пожары. На железнодорожном узле в Брюсселе вспыхнули пожары и произошли взрывы. Бомбардировке вновь подверглись позиции германской дальнобойной артиллерии на мысе Гри-На. В результате взлетел склад боеприпасов, затем произошли новые взрывы.

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера день был наиболее спо-

койным для Лондона, со времени крупных операций германской авиации против Лондона, начавшихся 7 сентября. Вследствие сильного ветра и низкой облачности германские самолеты летали на небольшой высоте.

В ночь на 20 сентября германская авиация проявляла меньшую активность, чем в предшествующие дни. Германские самолеты, пытавшиеся приблизиться к Лондону были встреченны интенсивным огнем зенитной артиллерии. Появившиеся над городом были атакованы истребителями. В Северном Лондоне бомба попала в бомбоубежище. Несколько человек убито и ранено. В других частях города разрушены жилые дома и промышленные предприятия. Имеются жертвы.

В графстве Эссекс зажигательной бомбой подожжен госпиталь. В графстве Сэррей пожары возникли в лесах. В одной деревне графства Беркишир уничтожено 2 дома. Несколько человек убито и ранено.

Американские сообщения

НЬЮ-ЙОРК, 20 сентября. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед-Пресс передает, что вчера на улице центральной части Лондона сброшены бомбы крупного калибра, которые произвели большие разрушения.

По сообщению лондонского корреспондента газеты «Нью-Йорк Таймс» миллионы людей скрываются ночью в подземных убежищах, которые могут стать расадниками болезней. Лондон похож на вымерший город. Количество воронок от взрыва бомб увеличивается. Растет число бездомных беженцев. В некоторых районах города они заполнили 18 сентября все улицы. Многие несли детей на руках.

Агентство Юнайтед-Пресс сообщает, что министр внутренней

безопасности Андерсон заявил американским корреспондентам, что германские самолеты уничтожили с начала войны лишь немногим более двух процентов всех запасов нефти в стране. Военная промышленность вообще не пострадала. Военное производство в провинции увеличилось.

Вчера германские бомбы вызвали пожар в одном из городов в устье Темзы, где крупные газовые заводы. Особенно крупные разрушения произведены в Западном Лондоне. Вблизи японского посольства образовалось три воронки от бомб. Здание посольства сильно повреждено. Тяжелые бомбы сброшенные в район Бермондси разрушили полицейские участки. Убито 8 человек.

АНГЛО-ИТАЛЬЯНСКАЯ ВОЙНА

РИМ, 20 сентября. (ТАСС). Итальянское командование сообщает:

Итальянский гидросамолет потопил подводную лодку противника.

В Северной Африке неприятельская авиация бомбардировала Дерна, Бомба, Тобрук, Соллум. 1 человек убит, несколько ранено. Материальный ущерб незначительный.

В восточной Африке итальянская авиация бомбардировала военный лагерь англичан близ Галлабата.

Атаки противника на Диредауа, Джевель, Могадишо не причинили существенного вреда. Жертв нет.

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Официально сообщается, что на фронте в Египте без перемен.

Английская авиация бомбардировала неприятельские базы на островах Родос, Лерос. В ряде мест вспыхнули пожары. В ангарах и бараках произошло несколько взрывов. Английские самолеты благополучно вернулись.

В Ливии бомбардировке подверглись Дерна, Тобрук, а также скопления неприятельского мото-

СУД Растратчики

18—19 сентября, народный суд гор. Осинники разобрал дело растратчиков Волкова А. Е. и Малышева М. Г.

Работая на базе Осниторга Волков и Малышев занимались пьянством и растратированием товаров.

Скрывая жульнические проделки расхитители народного достояния пытались списать папирос на 17 тыс. рублей, как «естественную утрату». Кроме того, Волков уличен в подделке документов. За время работы на базе аферисты Волков и Малышев растратили товаров на 56810 руб.

Народный суд приговорил Волкова А. Е. к 8 годам лишения

Воздушные бои над Лондоном

БЕРЛИН, 20 сентября. (ТАСС). Информбюро сообщает, что германские самолеты продолжали сегодня операции против Англии. Днем несколько улучшилась погода. По поступившим сведениям в воздушных боях над Лондоном германские истребители сбили 12 английских самолетов. Один германский самолет пропал без вести.

Германские сообщения

БЕРЛИН, 20 сентября. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает, что вчера германские самолеты в трудных метеорологических условиях бомбардировали аэродромы и портовые сооружения Лондона и Южной Англии. Ночью продолжались налеты на Лондон и на важные военные объекты Западной и Средней Англии. Возникло много пожаров, особенно в Ливерпуле.

Несколько английских самолетов сбросили ночью бомбы на жилые кварталы городов Западной и Юго-Западной Германии. Сбит один английский самолет. Три германских не вернулись на базы.

БЕРЛИН, 20 сентября. (ТАСС). Информбюро сообщает, что в ночь на 20 сентября английские самолеты не залетали ни в Германию, ни в оккупированные Германией области.

ПРЕБЫВАНИЕ РИББЕНТРОПА В РИМЕ

БЕРЛИН, 19 сентября. (ТАСС). Информбюро сообщает, что переговоры между Риббентропом и Муссолини в присутствии Чиано, Макензена, Альфиери продолжались свыше двух часов.

ВТОРАЯ БЕСЕДА РИББЕНТРОПА С МУССОЛИНИ

РИМ, 20 сентября. (ТАСС). Агентство Стефани сообщает, что сегодня Муссолини имел вторую беседу с германским министром иностранных дел Риббентропом в присутствии Чиано. Беседа продолжалась час.

Отезд министра общественных работ Дании и посланника

19 сентября из Москвы выехали министр общественных работ Дании Ларсен и посланник Гасле. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

22-го сентября в 1 час дня в помещении клуба имени Сталина будет прочитана платная лекция на тему: «Международное положение». Лекцию читает лектор обкома ВКП(б) т. Жирков. Билеты на лекцию можно приобрести в парторганизациях и в кассе клуба. Цена билета 1 руб. Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Ответственный редактор
М. ШИНДЕР.

ТРУДЯЩИЕСЯ!

Страхуйте свою жизнь в коллективном порядке добровольное коллективное страхование

жизни есть одно из многих мероприятий нашей партии и правительства, направленных на осуществление Сталинской заботы о людях

Девять лет проводится в нашей Советской стране льготное по своим условиям, дешевое по размерам взносов, доступное всем трудящимся — добровольное коллективное страхование жизни.

Беспрерывно растет количество застрахованных и сейчас составляет свыше десяти миллионов человек.

По коллективному страхованию жизни принимаются на страховование все граждане Союза ССР (без врачебного осмотра и независимо от возраста), работающие на фабриках, заводах, в совхозах, учреждениях, МТС, артелях и в других организациях, если они в день уплаты первого взноса по страхованию не находятся в отпуске по болезни.

Коллективное страхование жизни допускается в суммах: 500 руб., 1.000 руб., 2.000 руб., 3.000 руб., 4.000 руб. и 5.000 руб. на каждое отдельное лицо.

Страховой взнос уплачивается застрахованными вперед за каждый квартал, за полугодие, или за весь год из

ЗА ЧТО ОРГАНЫ ГОССТРАХА НЕСУТ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПО КОЛЛЕКТИВНОМУ СТРАХОВАНИЮ ЖИЗНИ

По коллективному страхованию жизни Госстрах выплачивает страховую сумму полностью или частично:

а) В случае смерти застрахованного от любой причины;

б) В случае утраты застрахованным постоянной трудоспособности, пропущенной только от несчастного случая.

За справками обращайтесь в инспекцию Госстраха при райгорпо и в комсод по месту своей работы.

Профсоюзы и комсоды, вы должны возглавить проведение у себя коллективного страхования жизни и добиться 100 проц. охвата всех работающих.

НОВОСИБИРСКОЕ ОБЛАСТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГОССТРАХА.

ВНИМАНИЮ

рабочих, служащих и единоличников

На основании решения Новосибирского облисполкома от 23 мая 1940 года

ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ ОКЛАДНОМУ СТРАХОВАНИЮ ПОДЛЕЖАТ:

СТРОЕНИЯ.

ЛОШАДИ (старше 2-х лет).

КОРОВЫ, ОВЦЫ (старше 1-го года)

СВИНЫ (старше 9 месяцев).

ГРАЖДАНЕ, не получившие

страховых свидетельств на упл-

ту страховых платежей за 1941 год, должны заявить об этом страховым инспекциям Госстраха при горпо.

ГРАЖДАНЕ, укравшие от регистрации объекты страхования, в случае гибели их, теряют право на получение страхового возмещения.

ГРАЖДАНЕ, получившие страховые свидетельства, уплачиваются по ним досрочно страховые платежи.

1-СРОК УПЛАТЫ СТРАХОВЫХ ПЛАТЕЖЕЙ ИСТЕК 15 СЕНТЯБРЯ

Прием страховых платежей производится в отделении Госбанка. ГОССТРАХ.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН СТРАХОВАТЕЛЕЙ!

На основании постановления Экономсовета при СНК ССР от 26 апреля 1939 года коммунальный отдел горисполкома производит переоценку строений, находящихся в личном пользовании граждан.

В результате производимой переоценки страховое обеспечение доводится до полной действительной стоимости строений. На дополнительную сумму страховых платежей страхователям вручаются вторые платежные извещения

ГРАЖДАНЕ! ВНОСИТЕ СТРАХОВЫЕ ПЛАТЕЖИ ДОСРОЧНО.

Прием страховых платежей производится отделением Госбанка.

ГОССТРАХ.

АРТЕЛЬ ИНВАЛИДОВ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

граждан гор. Осинники, сдавших в ремонт часы мастеру Дегтяреву М. И. о том, что последний уходит в долгосрочный отпуск, а поэтому просим обращаться по всем вопросам, связанным с ремонтом часов к мастеру Дегтяреву до 1 октября. После указанного срока правление артели никаких претензий принимать не будет.

Правление.

К сведению подписчиков газеты „За уголь“

В связи с реорганизацией многотиражки „За уголь“ в городскую газету подписанная плата с 1 октября устанавливается 80 коп. в месяц, цена отдельного номера 10 копеек.

Требуются: КОЧЕГАРЫ

Обращаться в личный стол ЭМО треста Молотовуголь